



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Митрополит Иларион выразил соболезнование в связи с кончиной отца Андре Луфа

12 июля 2010 года скончался Дон Андре Луф, почетный аббат Мон де Ка.

Он родился 28 декабря 1929 года в Лувене (Бельгия). В мае 1945 года, организуя летний лагерь для сверстников, он открыл для себя траппистский монастырь Мон де Ка, расположенный неподалеку от французско-бельгийской границы. Ощутив в себе призвание к монашеской жизни, 15 октября 1947 года он стал послушником, а 2 февраля 1954 года принес монашеские обеты. 19 июля 1955 года был рукоположен в священнический сан и вскоре направлен в Рим для изучения библейского богословия.

10 января 1963 года, в возрасте 33 лет, он был избран аббатом монастыря и на протяжении многих лет своими трудами способствовал духовному возрождению монашества на Западе. В своих книгах он размышляет о том, что в наши дни необходимо для умножения веры: наряду с комментариями к воскресным евангельским чтениям, он писал о духовной жизни, молитве, смирении, монашеском призвании и духовном отцовстве. После 35 лет служения, 14 ноября 1997 года, он оставил пост аббата и поселился затворником при бенедиктинском монастыре Св. Лиоба в Симиан-Коллонг на юге Франции, чтобы всецело посвятить себя единенной молитве и чтению святых отцов. За несколько недель до кончины он по причине болезни вернулся в родную обитель.

Председатель ОВЦС митрополит Иларион направил письмо с выражением соболезнования настоятелю и братии аббатства Мон де Ка.

Отцу Жаку Дельсаль, настоятелю аббатства Мон де Ка (Франция)  
Ваше Высокопреподобие!

С глубоким духовным волнением я воспринял весть о кончине отца Андре Луф. Будучи выдающимся представителем монашеской традиции Запада, он всю жизнь оставался настоящим другом Православия, он его хорошо знал и глубоко любил. Его духовная жизнь была наполнена любовью к Священному Писанию и учению Отцов Церкви, которое он передавал своим современникам.

На протяжении 35 лет он был аббатом Мон-де-Ка и духовным отцом, воспитавшим несколько поколений монахов. Благодаря многочисленным книгам и беседам он был также духовным наставником многих людей, живущих в разных странах. Он многое сделал для того, чтобы после II Ватиканского собора христианам на Западе открыть духовные сокровища монашеской традиции. Для широкого круга читателей его книги стали учебником духовной жизни, наставлением в молитве и размышлении над Словом Божиим.

Можно сказать, что отец Андре Луф благодаря своему духовному влиянию на западное христианство XX века воистину был одним из столпов современного монашества. Я храню светлую память о нашем знакомстве и духовной дружбе.

Вместе с Вами я возношу благодарение Господу за этого выдающегося свидетеля Духа, жившего в наши дни. Заверяю Вас в моих молитвах и братской любви о Христе, победившем смерть.

**Председатель**

**Отдела внешних церковных связей**

**Московского Патриархата**

**митрополит Волоколамский**

**Иларион**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56979/>